



# 上党晚报

中医药  
特刊  
T1~T8

## 中医药

特刊

### 神农故里百草香

#### ——我市推动中医药高质量发展再上新台阶

长治,凭借其得天独厚的中医药资源与悠久的历史文化底蕴,持续推动着中医药事业的蓬勃发展。2024年4月,长治获批成为国家中医药传承创新发展试验区,这是我市在推动中医药高质量发展进程中又一里程碑,为全市中医药事业发展提供了宝贵机遇和广阔空间。

山水孕育、自然温养的长治大地成就了“神农故里、中药之乡”矢志不渝、笃行不怠的长治儿女,激荡出中医药高质量发展的时代强音。长治中医药历史传承悠久,博大精深、魅力独特的中医药文化,增强了守正创新发展中医药事业的底气。

近年来,我市深入实施中医药强市战略,按照“建高地、强基层、提能力”的目标,大力推动中医药事业高质量发展,中医药整体工作呈现出由小到大、从量变到质变、提质扩容的强劲发展势头,焕发出新的生机。为进一步推进中医药强市建设,建立推进建设中医药强市工作机制和投入机制,出台支持中医药事业发展的“一揽子”优惠措施,大力实施柔性引才,使全市中医药传承创新工

作高规格、深层次、多维度推进。

自成功入选国家中医药传承创新示范试点项目以来,我市紧紧围绕示范试点项目的目标任务,高起点布局,高站位推动,高质量落实,全力推进项目的有效实施。成立国医大师唐祖宣、吕景山、李佃贵传承工作室;成立长治市中医治未病示范中心,开展中医体质健康宣传及流调工作;“中医精准实验室”项目成功入围山西省中医药管理局首批中医药重点研究室建设项目推荐单位;建立13个中医师承教育基地,开展师带徒、集中教学等活动;发展壮大7个上党中医学术流派;推动智慧医院项目、产学研协同制剂转化项目、智慧中药房建设等。

风劲帆满海天阔,俯指波涛更从容。中医药政策供给更加完善、传承创新能力持续加强、中医药人才队伍梯次有序、中医药服务能力大幅提升、特色学科建设带动作用充分彰显,我市构建中医药高质量发展新格局步履坚实。

本报编辑部

